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PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL
DU 03 JUILLET 2023

M. le maire initie la séance à 18h32.
Membres présents: Lénaïc BLANDIN, Jean-François PERROT, Emmanuelle APPERE,Serge MILET, Rachel SEHEDIC, Vincent LE VIOL, Rodolphe GAGNEPAIN, EléonoreLE GUEN, Johan TOUVRON, Stéphanie LAOT, Valérie FAVÉ, Jean-Frédéric GUEN.
Absents excusés ayant donné procuration :
Benoit CHELVEDER, Yveline BODILIS, Claire BURGAUD, Élodie CORNEC, StéphaneGUEVEL, Josiane LE BIHAN, Laurence FORTIN.

Secrétaire de séance : Rachel SEHEDIC

M. le maire ouvre la séance par un retour sur la manifestation de soutien, suite aux émeutesqui traverse le pays. Le Conseil municipal apporte son soutien aux forces de l’ordre, auxvictimes, aux collègues élus qui sont visés par les émeutiers.
M. le maire poursuit par un point sur l’inauguration du cabinet médical, qui s’est dérouléele 9 juin dernier, et qui vient conclure la réussite d’un projet collectif. L’objectif dedévelopper une offre de soin de proximité et de qualité est atteint et nous en sommes fiers.
Puis, M. le maire fait un retour sur le succès de la fête des Ripailles, qui s’est déroulée leweek-end dernier, avec beaucoup de sympathie. Le Conseil municipal s’associe à ladémarche pour dire un grand bravo à l’équipe de Festi-Roch pour la tenue de l’événement.
Enfin, M. le maire tient à remercier le travail réalisé en commission pour la préparation duconseil avec « une vraie co-construction des projets et des délibérations ».
M. le Maire met au vote le procès-verbal de la séance du Conseil municipal du 13 AVRIL2023 qui est adopté à l’unanimité.
Mme FAVÉ et M. GUEN informent n’avoir pas reçu le premier envoi des projets dedélibérations du mardi 27 juin, bien que l’ensemble des éléments est été reçu lors du secondenvoi.
Ce à quoi, M. le Maire précise la difficulté des services administratifs actuellement suiteà l’absence prolongée de la direction. Les différents éléments ont malgré tout été envoyésen temps et en heure.
Les points à l’ordre du jour sont ensuite introduits.
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1-Règlement intérieur parking vélo arceau/boxe
Monsieur le Maire donne la parole à Mme APPERE qui revient sur le besoin d’un règlementd’utilisation suite au développement du service de boxe et arceau à vélo sur la commune.Mme APPERE rappelle les principaux points du projet de règlement.
Le conseil revient sur les différents lieux d’implantation des arceaux à vélo suite auxdemandes des habitants.
Mme FAVÉ s’interroge sur les horaires de mise à disposition des boxes.
Mme APPERE précise qu’aucun horaire n’est prévu, mais une durée limitée de 7 joursconsécutifs. Elle précise également que les arceaux ont été faits en régie par les servicestechniques qu’elle tient à féliciter.
M. le Maire met au vote la délibération qui est adoptée à l’unanimité.

2-Convention temporaire d’occupation, d’aménagement et d’acquisition - Bas bourg
M. le Maire présente l’apparition de coquilles cadastrales dans la réalisation du projet dubas-bourg et énonce les principaux motifs de la convention, objet de la présentedélibération. Il précise avoir recueilli l’accord des propriétaires pour la cession de lacommune et que la commune prendra à sa charge les frais d’acquisition des parcelles(notaire et géomètres).
M. GUEN s’interroge sur le fait que les travaux sont actuellement arrêtés. M. le Maireprécise qu’il ne sont pas arrêtés, mais déplacés.
M. le Maire met au vote la délibération qui est adoptée à l’unanimité.

3-Convention avec le Département pour la reprise bande de roulement – Bas Bourg
Présentation de la convention pour la reprise de la bande de roulement avec le Départementpar M. le Maire.
M. PERROT revient sur le fait que le Département est associé depuis le début aux travaux.
Mme APPERE et M. BLANDIN saluent l’investissement humain important duDépartement et de la CAPLD sur la réalisation du projet.
M. le Maire met au vote la délibération qui est adoptée à l’unanimité.

4-Création d’un emploi chargé de mission
M. le maire revient sur la situation difficile du service administratif suite à la futurevacance du poste de VTA et deux arrêts-maladies de longue durée.
M. le Maire présente les principales caractéristiques du poste ouvert autour des fonctionsde coordination de projet et de coordination administrative.
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Mme. FAVE s’interroge sur la durée du contrat proposé et sur la fin de contrat de certainsagents afin d’anticiper certaines évolutions à venir.
M. PERROT précise qu’il s’agit d’un poste non-permanent le temps de passer la difficultéde la gestion actuelle et de l’absence de la secrétaire générale.
M. le Maire précise qu’il n’est pas ici question d’anticiper un départ à la retraite, mais quel’enjeu est, en effet, important pour la santé des agents au travail d’avoir une visibilité surles effectifs. Il évoque la possibilité de recruter un VTA dans un second en fonction de coûtpour la collectivité.
M. le Maire revient sur les principaux enjeux administratifs qui ne peuvent pas avancer pasfaute d’agents disponibles : archives, cimetière, numérotation, ...
Mme FAVE énonce la possibilité de mutualisation de ces taches avec d’autres collectivités.
M. PERROT répond que ce sont des taches difficiles à mutualiser, particulièrement lanumérisation des archives qui devient urgent de reprendre sur les 30 dernière années.
Échanges sur la possibilité d’aide du CDG sur les archives : numérisation papiers,numérisation à lier également avec d’autres services (concession du cimetière, étatcivil, ...).
M. le Maire met au vote la délibération qui est adoptée à l’unanimité.

5-Demande de subvention pour la création d’un espace multi-sports
M. le maire présente le cadre de la subvention et du projet déjà abordé en Conseil et encommission et pour lequel une subvention de 17 000 € a été déjà accordée (DETR 2023).
Il précise les contours de l’appel à projet de l’Agence Nationale du Sport (ANS) et revientnotamment sur les partenariats pour les animations, ainsi que sur l’association de l’écoledans la définition des besoins et des pratiques sportives souhaitées.
M. le Maire précise également les futures pistes de recherche de subvention si besoin,notamment auprès du Département.
M. le Maire met au vote la délibération qui est adoptée à 15 voix pour et 4 absentions.
6-Convention avec le rectorat pour école élémentaire
Monsieur le Maire donne la parole à M. MILET qui présente le projet proposé au Rectoratvia le dispositif « classes flexibles » qui prévoit une gestion innovante des classes. Projetlauréat du Rectorat qui apporte son concours financier pour la mise en place matérielle dudispositif.
M. PERROT et M. BLANDIN précisent qu’il s’agit d’une opération blanche pour lacommune.
M. MILET revient sur la dynamique qui s’est construite autour du projet avec lesenseignants, et que cette convention oblige et s’applique dans le temps avec des évaluationsqui sont prévues.



4

Mme FAVE demande si toutes les classes sont concernées. Ce qui est confirmé par M.MILET, avec une intégration progressive de certaines. M. le Maire félicite l’engagementde l’équipe enseignante sur le projet.
M. MILET précise qu’il s’agira de la seule classe dans le Finistère concernée par cedispositif, ce qui met l’accent sur l’attractivité de la commune.
M. le Maire met au vote la délibération qui est adoptée à l’unanimité.

7-Signature convention SDEF – rénovation énergétique mairie et maison médicale
M. le Maire rappelle le contexte du « décret tertiaire », qui impose des enjeux forts pour lacommune autour de la question écologique et de la question économique.
Il présente le dispositif mis en place par le SDEF, avec l’objectif de connaître le coût desfutures opérations et leurs gains.
M. le Maire met au vote la délibération qui est adoptée à l’unanimité.
8-Actualisation des tarifs communaux
M. le Maire revient sur la non-évolution des tarifs depuis 5-6 ans alors que l’évolution descoûts de fonctionnement ont augmenté particulièrement le coût de l’énergie et les coûts duprestataire de la restauration scolaire.
Il présente les travaux menés par la commission et les tarifs proposés en commençant parRoch Morvan. Il précise l’introduction d’une modulation du prix en fonction de la périodede location, afin d’être en cohérence avec la dépense énergétique liée au chauffage et ainsid’inciter à plus de sobriété énergétique de la part des occupants.
M. BLANDIN précise que la location des salles à des professionnels est de 12 € par heure.
Il revient sur la location de la remorque avec une augmentation importante pour encouragerau tri des déchets verts et inciter les utilisateurs à un usage collectif, notamment pourremplir totalement la remorque afin de rationaliser la dépense et le coût humain pour lacommune.
Concernant le cimetière, M. le Maire précise que l’augmentation la plus importante estcelle des concessions « pleine terre » pour inciter à la sobriété de la consommation del’espace et être en cohérence avec le coût des columbariums.
M. GUEN trouve bizarre de faire payer les associations rochoises pour la location de salle.
M. BLANDIN revient sur le fait que c’est gratuit hormis les périodes de chauffeimportantes.
M. Perrot précise que le forfait de 100 € reste très mesuré et se limite à la consommationénergétique pour avoir une vraie prise de conscience sur le coût et une opération blanchepour la commune.
Mme LAOT précise qu’il y a un risque de saturation de location de la salle durant la périodegratuite.
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M. BLANDIN s’accorde à dire qu’il y a un travail de calendrier à faire ici et decommunication. Il précise que ce tarif est de paire avec le dialogue liée avec lesassociations à qui cette évolution a été présentée.
Point sur les différents équipements disponible et chauffés de la commune (mairie, salleomnisports, ...), ainsi que sur les différentes sources d’augmentation des coûts defonctionnement (énergie, point d’indices des fonctionnaires, coûts du fournisseur, ...)
Mme LE GUEN précise que la grande salle est gratuite du 01/05 au 30/10 et demande si lasalle de la maison du patrimoine est traitée.
M. BLANDIN précise que cette salle est maintenue à un niveau minium de chauffage pourla pérennité du bâtiment. Il précise également que les foyers les plus modestes ne sont pasconcernés par l’augmentation de la garderie et de l’ALSH. La commission reviendra dessussi besoin.
M. MILET et Mme FAVE précisent que cette augmentation est globale au niveaudépartemental.
Échanges sur la possibilité d’une cuisine en régie et notamment avec la ville de Landerneaupour leur cuisine centrale qui est limitée en nombre de repas.
M. MILET précise la bonne qualité des relations avec le prestataire actuel.
M. GAGNEPAIN demande si cette augmentation joue sur la qualité de la nourriture.
M. le Maire précise que la qualité avait déjà été augmentée, mais sans augmenter les tarifsà l’époque (bio, local, ...) et qu’ici cette augmentation ne concerne pas la qualité.
Échanges sur les différentes évolutions de la cantine (abandon du plastique, augmentationde la fréquentation de la cantine, réflexion sur l’organisation d’un self, ...).
M. le Maire met au vote la délibération qui est adoptée à l’unanimité.

9- Aménagement carrefour Kerhuella -Ploudiry
Monsieur le Maire donne la parole à Mme APPERE qui revient sur ce projet qui est ancienet sur la gestion du carrefour.
Échange sur les différents aménagements prévus, notamment dans le sens de la descente,les études menées par le FIA pour sécuriser les déplacements (précision sur unemodification vis-à-vis du dessin fait par le FIA).
Mme FAVE souligne le fait que les piétons ne peuvent pas entendre les voitures arriver etqu’il y a un réel manque de visibilité sur le carrefour.
Échanges sur la qualité des matériaux choisis et leur pérennité.
M. le Maire met au vote la délibération qui est adoptée à l’unanimité.

10-Vente d’un terrain à Kerhuel







Règlement d'utilisation des boxes et arceaux vélos

Voté par le Conseil municipal de La Roche Maurice du 4 juillet 2023 délibération n°17-2023.

Le Conseil municipal de La Roche Maurice,

VU le Code des transports et notamment ses articles L.1231-1, L.1231-2 et L.1271-1,

Considérant que la commune de La Roche Maurice, en qualité d'autorité organisatrice de la mobilité, est
compétente en matière de développement des moyens de déplacement les moins consommateurs d'énergie et
les moins polluants,

Considérant que la mise à disposition de boxes à vélos sécurisés et d’arceaux participe au changement des
habitudes  de  déplacements  et  favorise  ainsi  les  déplacements  alternatifs,  pour  une  mobilité  urbaine
multimodale et durable,

Considérant que cette mise à disposition nécessite d'être réglementée :

Article 1 : Utilisation gratuite réglementée

Les boxes de stationnement vélo et les arceaux à vélo sont gratuitement mis à disposition des usagers.

Leur utilisation ne nécessite  aucune inscription préalable,  mais implique l'acceptation et le  respect  sans
restriction ni réserve des dispositions du présent règlement.

Article 2 : Boxes et arceaux réservés aux vélos

Les boxes sont réservés au stationnement des vélos, vélos à assistance électrique et accessoires associés de
type casques, vêtements de pluie, sacoches, etc. Tout autre type de stockage est interdit, notamment celui de
produits inflammables et de deux-roues motorisés.

Les  boxes  et  arceaux  sont  destinés  au  stationnement  lors  de  déplacements  et  non  à  un  stationnement
permanent. Leur occupation est limitée à 7 jours en continu.

Le service de boxes vélos correspond à un droit de consigne et non à un droit de garde, de dépôt ou de
surveillance.

Article 3 : Mode d'emploi et sécurisation du matériel

Tout vélo stationné sur un arceau doit y être attaché via les fixations prévues et au moyen d’un cadenas (non
fourni). 

Tout vélo stationné dans un box individuel doit être attaché au point fixe situé à l'intérieur par un cadenas
(non fourni). La porte du box doit également être fermée à l'aide d'un cadenas (non fourni).

L'utilisateur s'engage à laisser le box propre et vide après utilisation.

En l'absence de vélo à l'intérieur, il est strictement interdit de privatiser le box en verrouillant la porte à l'aide
d'un cadenas ou antivol.

En cas de travaux ou selon les besoins communaux, l’usage du service pourra être momentanément interdit.
Les boxes seront alors verrouillés par la commune. 



Article 4 : Responsabilité de l'usager

Les vélos et accessoires stationnés dans les boxes et sur les arceaux restent sous l'entière responsabilité de
leurs propriétaires ou locataires. La commune de La Roche Maurice ne saurait être tenue responsable des
vols ou dégradations commis dans les boxes et sur les arceaux.

Article 5 : Non-respect du règlement

En cas de non-respect d’une des dispositions du présent règlement, la commune de La Roche Maurice :

Est autorisée à procéder à l’enlèvement de tous les objets déposés dans le box ou sur l’arceau (objet non
conforme ou durée excessive), après enlèvement ou destruction du cadenas. Au préalable, un avertissement
demandant l’enlèvement des objets sera apposé sur le box ou le vélo concerné pendant 48 heures. Toutefois,
la collectivité pourra procéder à une ouverture immédiate sans avertissement, si la nature présumée des
objets présente un risque pour la sécurité publique qui demande une intervention immédiate.

Les objets récupérés seront conservés par la commune afin que l'usager puisse venir les réclamer. Après une
période de 30 jours calendaires, les objets seront considérés abandonnés et pourront être valoriser auprès
d’une association, des services communaux ou bien détruits.

Est autorisée à procéder immédiatement à l’enlèvement ou à la destruction du cadenas ou de l'antivol en cas
de verrouillage de la porte sans vélo à l'intérieur ou de cadenas laissé seul sur l’arceau. 

Article 6 : Contact

En cas  de  problème rencontré lors  de  l’utilisation  des  boxes et  des  arceaux,  vous pouvez  contacter  la
commune de  La  Roche Maurice  au  02.98.20.43.57  aux  horaires  d’ouverture  ou  le  signaler  par  mail  à
mairie@larochemaurice.fr.

Article 7 : Prise d'effet et modification

Le présent règlement est également disponible sur le site internet : https://larochemaurice.fr/

La commune de La Roche Maurice se réserve le droit de modifier en tout ou partie, à tout moment, les
dispositions  du  présent  règlement.  Toute  éventuelle  modification  sera  disponible  sur  le  site  Internet  et
afficher sur les boxes.







COMMUNE DE LA ROCHE MAURICE

CONVENTION D’OCCUPATION ET D’AMÉNAGEMENT TEMPORAIRE
D'IMMEUBLES BÂTIS OU NON BÂTIS PRIVÉS

SANS EXPLOITATION ECONOMIQUE
NON CONSTITUTIVE DE DROITS RÉELS
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Entre les soussignés,
La commune de La Roche Maurice, dénommée ci après « l’OCCUPANT », représentée par Monsieur LénaicBLANDIN, Maire, dûment habilité par délibération du conseil municipal DEL 30-2023.Adresse : Rue de la Mairie 29800 LA ROCHE-MAURICETel : 02 98 20 43 57
Et
Madame Yvonne Aline AMIRY, née KERDILES le 10 octobre 1926 à La Roche MauricePropriétaire de la parcelle réfencée AB 044 à La Roche Maurice suivant le titre de propriété du 9 février 1999.,réfénrece 98/1027 - EC/ML.Ci après dénommé « le PROPRIÉTAIRE ».
Adresse : Ker-Gabrielle, 29800 La Roche MauriceTel : ....................................................................................................................................................
IL A ETE CONVENU CE QUI SUIT :
Le terme « BIEN » désigne le bien objet de la présente convention d’occupation tel qu’il est décrit à l’article 2« DÉSIGNATION ». L’activité exercée sur le BIEN et reprise ci- après à l’article 4 « UTILISATION DU BIEN » n’estpas une activité économique.

PRÉAMBULE
La présente convention s’inscrit dans le cadre de l’aménagement du bas-bourg et de ses abords à La RocheMaurice (Annexe 1 – Pan de masse).
Dans le cadre de cet aménagement, la commune de La Roche Maurice souhaite réaliser une piste cyclable etdes aménagements sécurisant les mobilités douces le long de la route départementale 712.
Le projet a mis en lumière des « coquilles cadastrales » : parcelles immobilières isolées appartenant à despersonnes privées, sans usage proprement défini, et dont la localisation empêche directement l’aménagementde se réaliser.
En vue de la concrétisation de cet itinéraire vélo, la commune de La Roche Maurice souhaite régulariser lasituation de ces parcelles immobilières. Aussi et en attendant l’aboutissement de la procédure d’acquisitionrespective à chaque BIEN, la commune sollicite auprès du propriétaire :

· L’autorisation de procéder aux travaux prévus sur le BIEN. Les opérations doivent être définiespréalablement avec les parties à la convention.
· L’autorisation de laisser l'itinéraire de mobilité douce, vélo et piéton, traverser le BIEN comme faisantpartie du domaine public communal.

La présente convention a pour objectif de permettre la poursuite du projet d’aménagement en attendant lacession à titre gratuit du bien à la commune. Par la présente, les PROPRIETAIRES confirment leur volonté decéder gracieusement le BIEN à la commune.
À cette fin, il est passé entre les parties l'accord suivant :
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ARTICLE 1 : OBJET DE LA CONVENTION
1.1 Généralités

Les présentes conditions non-constitutives de droits réels ont pour objet d’autoriser l’OCCUPANT ci-dessusdésigné à occuper et aménager un bien immobilier appartenant à une personne privée en attendant de menerà bien son acquisition.
L’OCCUPANT a la charge de la procédure notariale d’acquisition et des frais qui en découlent (notaire,géomètre, ...).
La présente convention est passée dans le cadre de l’aménagement du bas bourg et de ses abords (Annexe 1).L’OCCUPANT s'oblige à ses frais, risques et périls à remplir toutes les formalités administratives ou de police, àaccomplir toutes démarches et à obtenir toutes autorisations nécessaires à l’exercice de son activité.
L’aménagement consenti par le PROPRIÉTAIRE est défini définie à l’article 4 « UTILISATION DU BIEN » de laprésente convention.

1.2 Cadre juridique de la convention
L’OCCUPANT est propriétaire des ouvrages, constructions, équipements et installations de caractère immobilierqu’il est ou a été autorisé à réaliser en application de la présente convention.Néanmoins, il est expressément convenu que la présente convention ne confère à l’OCCUPANT aucun droit réelsur le titre d’occupation ou sur les ouvrages, constructions, équipements ou installations de caractèreimmobilier qu'il réalise sur le BIEN.
La présente convention est précaire et révocable et ne relève d’aucune législation de droit commun. Enparticulier, les dispositions légales et réglementaires relatives aux baux commerciaux, d'habitation ou ruraux nesont pas applicables. La présente convention ne confère pas à l’OCCUPANT la propriété commerciale.
ARTICLE 2 : DÉSIGNATION

2.1 Situation du BIEN
Le BIEN est situé le long de la route départementale 712 et est repris au cadastre de la commune de La RocheMaurice sous le numéro suivant :

Commune Référence cadastrale Lieudit Surface (m²)
La Roche Maurice AB 044 Ker-Gabrielle 13

Il est figuré par un encadré bleu au plan annexé (Annexe n 2).
2.2 Description du BIEN

Le BIEN immobilier occupe une superficie de 13 m², situé dans le périmètre de droit de préemption urbain.
Le BIEN est actuellement sous bail de location (rayer la mention inutile) : OUI – NON
Le PROPRIÉTAIRE jouit librement de l’usage du BIEN (rayer la mention inutile) : OUI – NON
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2.3 Aménagement du BIEN
L’OCCUPANT est autorisé à réaliser sur le BIEN mis à disposition les nouveaux ouvrages, constructions,équipements et installations suivants (Annexe n 3) :

1. Aménagement d'une voie douce, piste partagée cycles à doubles sens et piétons.
2. Le gabarit de la voie douce est de 3m hors obstacle localisé,

§ à l'accès riverain : 2m80,
§ à l'emplacement des stationnement largeur de piste de 2m80,

3. Création de deux stationnements en pavés béton 20x30cm joints enherbés, largeur de chaqueplace : 2mx5m. Situés à proximité de la parcelle AB 044 de 2m par 5m,
4. La voie douce est séparée de la chaussée par une bande plantée de 80cm interrompue au droitdes accès véhicules par des stationnements,
5. La voie douce est réalisée en enrobé (béton bitumineux) de couleur beige,
6. Un enduit hydrofuge sera réalisé au droit des dalles bétons maintenues sous la piste créée afinde garantir une imperméabilité du bâtiment adjacent (parcelle AB 043). Un comblement de latranchée sera réalisé pour une mise au niveau à hauteur du seuil,
7. Les écoulements des eaux de pluie seront dirigés vers la bande plantée par une pente de 1%minimum,
8. Implantation de deux barrières de protection en bois ou de pavés type roxem pour marquerl'accès de la parcelle 043.
9. Travaux de gestion des différents réseaux présents le cas échéant : drainage des eaux pluviales,téléphonie,....

L’OCCUPANT a effectué tout diagnostic, étude ou visite nécessaires pour apprécier la faisabilité ainsi que lanature et l’étendue des éventuels travaux à exécuter pour rendre le BIEN conforme à l’usage prévu à la présenteconvention.
L’OCCUPANT fait son affaire, à ses frais et sous sa responsabilité, de toute mesure qui s’avéreraient nécessairesà son activité du fait notamment de l’état environnemental du bien (pollution du sol, du sous-sol et des eauxsouterraines ou superficielles….)
ARTICLE 3 : CONDITIONS GÉNÉRALES D'OCCUPATION DES LIEUX
La convention d’occupation non-constitutive de droits réels est composée par le présent document et par lesannexes référencées :

· Annexe n 1 – PLan de masse projet du bas-bourg,
· Annexe n 2 –Parcelle cadastralle AB 44,
· Annexe n 3 – Projet d’aménagement

L’OCCUPANT est tenu de s’assurer que ses éventuels prestataires, ses entreprises ou leurs sous-traitants et sessous-occupants autorisés respectent les obligations légales et réglementaires mentionnées ci-dessus et ce quiest exposé plus loin, et en particulier à l’article 13 « ASSURANCES ».
ARTICLE 4 : UTILISATION DU BIEN
L'OCCUPANT est autorisé à occuper le BIEN pour y exercer les activités décrites au point 2.3 « Aménagement dubien ».
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La présente convention vaut acceptation expresse du projet d’aménagement du bas-bourg tel que définit ci-dessus.
Tout changement de l’activité exercée par l’OCCUPANT dans le BIEN occupé devra préalablement faire l’objetde l’accord exprès du PROPRIÉTAIRE.
Le silence gardé par le PROPRIÉTAIRE à l’issue d’un délai de 1 mois à compter de la demande vaut acceptation.Cependant, le PROPRIÉTAIRE peut informer l’OCCUPANT d’une prolongation du délai précité, sans que celui-cine puisse excéder un mois. Ce nouveau délai est notifié à l’OCCUPANT par courrier recommandé avec avis deréception. Le silence gardé par le PROPRIÉTAIRE à l’issue du délai ainsi fixé vaut acceptation.
En cas de réalisation d'ouvrages, constructions, équipements ou installations, sans l'accord préalable et écrit duPROPRIÉTAIRE ceux dernier peut demander leur démolition, enlèvement ou démontage immédiat ainsi que laremise en l’état initial du BIEN, aux frais, risques et périls de l'OCCUPANT.
ARTICLE 5 : OCCUPATION
L’autorisation d'occupation est accordée personnellement à l'OCCUPANT. Le titre d’occupation ou les ouvrages,constructions, équipements ou installations de caractère immobilier ne peuvent pas être cédés ou transmissous quelque forme que ce soit à un tiers. Toute sous-occupation totale ou partielle du BIEN est interdite.
En cas de manquement par l’OCCUPANT aux obligations prévues par le présent article, le PROPRIÉTAIRE peutdemander la résiliation de la présente convention dans les conditions définies à l’article 7 ci-après.
Par la présente convention, le PROPRIÉTAIRE ne bénéficie plus de l’usage du BIEN et ne doit en aucun casremettre en cause l’exécution des opérations d’aménagements entreprises par l’OCCUPANT.
ARTICLE 7 : DATE D'EFFET – DURÉE – RÉSILIATION

7.1 Durée
La présente convention est conclue pour 5 ans. Elle prend effet à compter du 03/07/2023, pour se terminerle 03/07/2028.
La présente convention est renouvelée automatiquement par renouvellement tacite.
L’acquisition du BIEN par l’OCCUPANT met un terme à la présente convention. La convention devient alors sansobjet.

7.2 Résiliation
La convention peut être résiliée à l’initiative de l’OCCUPANT chaque année, à l’anniversaire de sa date de prised’effet. Il en informe le PROPRIÉTAIRE au moins six mois à l’avance par lettre recommandée avec demanded’accusé de réception.Cette résiliation n’ouvre aucun droit à indemnité au bénéfice du PROPRIÉTAIRE à quelques titres que ce soit.Cependant, le PROPRIÉTAIRE peut demander la remise en état du BIEN à la date ratification de la convention.
Le PROPRIÉTAIRE ne peut pas résilier la convention sauf motifs impérieux dûment justifiés. Il en informel’OCCUPANT, au moins six mois à l’avance par lettre recommandée avec demande d’accusé de réception.Cette résiliation ouvre droit, exclusivement, et en application de l’article R. 2125-5 du CG3P :

· Au versement d’une indemnité correspondant à la part des investissements réalisés par l’OCCUPANT sices investissements auront été autorisés par le PROPRIÉTAIRE. L’indemnité est calculée sur la base desfactures correspondant aux ouvrages réalisés.
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Le PROPRIÉTAIRE peut demander la résiliation de la convention en cas de non-respect des obligations de laprésente convention par l’OCCUPANT. Cette résiliation n’ouvre aucun droit à indemnité au bénéfice del’OCCUPANT.
La présente convention est résiliée de plein droit en cas de destruction des lieux occupés lorsque l’OCCUPANTest dans l'impossibilité de jouir desdits lieux ou d'en faire un usage conforme à leur destination.
ARTICLE 8 : REDEVANCE ET COÛTS
La présente convention et l’occupation du bien sont conclues à titre gratuit sans qu’aucune redevance ne puisselui être demandée.
L’OCCUPANT a à sa charge les coûts de réalisation des aménagements décris par la présente convention, ainsique les frais liés à l’acquisition du BIEN (notaire, géomètre, ...).
L'OCCUPANT ne sera pas tenu de produire une garantie financière pour l’acquisition du BIEN.
ARTICLE 10 : CHARGES À REMBOURSER
L'OCCUPANT doit acquitter régulièrement pendant la durée de la présente convention, les impôts et taxes detoute nature auxquels il est assujetti du fait de son occupation, de telle sorte que le PROPRIÉTAIRE ne soit jamaisinquiété ni mis en cause à ce sujet.
En outre, et comme prévu aux Conditions Particulières, l'OCCUPANT règle directement à l’administration fiscaleles impôts qui lui seraient directement réclamés par elle.
ARTICLE 11 : TRAVAUX
L’OCCUPANT s’engage à ne réaliser que les ouvrages, constructions, équipements, et installations nécessairesà l’exercice de son activité et expressément approuvés par la présente convention ou par notification auPROPRIÉTAIRE.
L'OCCUPANT est autorisé à réaliser, à ses frais, sur le BIEN, les aménagements suivants :

1. Aménagement d'une voie douce, piste partagée cycles à doubles sens et piétons.
2. Le gabarit de la voie douce est de 3m hors obstacle localisé,

§ à l'accès riverain : 2m80,
§ à l'emplacement des stationnement largeur de piste de 2m80,

3. Création de deux stationnements en pavés béton 20x30cm joints enherbés, largeur de chaqueplace : 2mx5m. Situés à proximité de la parcelle AB 044 de 2m par 5m,
4. La voie douce est séparée de la chaussée par une bande plantée de 80cm interrompue au droitdes accès véhicules par des stationnements,
5. La voie douce est réalisée en enrobé (béton bitumineux) de couleur beige,
6. Un enduit hydrofuge sera réalisé au droit des dalles bétons maintenues sous la piste créée afinde garantir une imperméabilité du bâtiment adjacent (parcelle AB 043). Un comblement de latranchée sera réalisé pour une mise au niveau à hauteur du seuil,
7. Les écoulements des eaux de pluie seront dirigés vers la bande plantée par une pente de 1%minimum,
8. Implantation de deux barrières de protection en bois ou de pavés type roxem pour marquer
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l'accès de la parcelle 043.
9. Travaux de gestion des différents réseaux présents le cas échéant : drainage des eaux pluviales,téléphonie,...

L'OCCUPANT s'oblige à réaliser ces aménagements dans un délai d’un an à compter de la date d'effet de laconvention.
Le PROPRIÉTAIRE s’engage à faciliter la réalisation de ces aménagements suivant les moyens à sadisposition.
L’accord donné par le PROPRIÉTAIRE de réaliser des travaux s’entend sous réserve du respect parl’OCCUPANT de la législation en vigueur, notamment en matière d’aménagement, d’urbanisme etd’environnement.
ARTICLE 12 : ENTRETIEN & RÉPARATIONS
L’OCCUPANT prend à sa charge financière et matérielle les travaux relevant de l’article 606 du code civil et ceuxrelatifs à la mise en œuvre des aménagements prévus par la requalification du bas-bourg et de ses abords.
ARTICLE 13 : ASSURANCES
L’OCCUPANT est tenu de souscrire auprès d’une compagnie d’assurance, d’un agent général ou mutuelle desolvabilité notoire au minimum les assurances suivantes :

· Assurance Responsabilité Civile Maître d’Ouvrage (« RCMOA ») : Assurance destinée à couvrir lesdommages occasionnés aux tiers du fait ou à l'occasion de la réalisation par l’OCCUPANT, de travaux dequelque nature que ce soit sur le BIEN.
· Assurance(s) relevant du champ d’application de la Décennale : Concernant un ouvrage soumis àobligation d’assurance décennale à une police d’assurance de « Responsabilité Constructeur nonRéalisateur (CNR) » (article L. 241-2 du code des assurances).
· Assurance concernant les intervenants/entrepreneurs effectuant les travaux : l’OCCUPANT se porte fortpour l’ensemble des intervenants (entrepreneurs et ceux compris les sous-traitants et autresintervenants ou personnes présentes du fait des travaux) de ce qu’ils :

o sont bien titulaires au minimum des polices d’assurance listées ci-après, et
o sont assurés pour des montants de garantie suffisants et adaptés au regard de la nature etimportance des travaux réalisés.

§ Assurance de Responsabilité Civile de l’entrepreneur,
§ Assurance de Responsabilité Civile Décennale,

ARTICLE 14 : JURIDICTION
Toute contestation relative à l’interprétation et à l’exécution de la présente convention d’occupationest portée devant le tribunal administratif de Rennes.
Tribunal administratif de RennesHôtel de Bizien3, Contour de la Motte35044 Rennes Cedextél. : 02 23 21 28 28
La convention d’occupation est soumise au droit français.
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Fait à ………….. ............................................, le ………....................................................................................
En deux exemplaires, dont un pour chacun des signataires.
Pour l'OCCUPANT Pour le PROPRIETAIRE

LISTE DES ANNEXES
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· Annexe n 1 – PLan de masse projet du bas-bourg,
· Annexe n 2 –Parcelle cadastralle AB 44,
· Annexe n 3 – Projet d’aménagement
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CONVENTION DE FINANCEMENT DANS LE CADRE DU FONDS D’INNOVATION

PEDAGOGIQUE

Entre

L’Etat, 

Représenté par le Recteur de la région académique de Rennes

Ci-après dénommé « Etat »

Et

La collectivité : mairie de La Roche-Maurice,

Représenté par Lénaïc BLANDIN, Maire,

Ci-après dénommée « Collectivité »

Vu la loi de finances pour 2023 prévoyant en son article 186 que, par dérogation aux dispositions de l’article

L.211-8 du code de l’éducation, et au plus tard jusqu’au 31 décembre 2026, l’Etat peut participer au financement

des dépenses générées par les projets pédagogiques des écoles publiques,

Vu le (s) projet(s) pédagogique(s) présenté(s) par l’(les) école(s) relevant de la collectivité, 

Vu l’avis de la commission d’examen des projets pédagogiques présidée par le recteur et présentée en annexe à

la présente convention,

Vu la délibération du Conseil municipal du3 juillet 2023 approuvant la présente convention,

*****



Dans le cadre de la démarche « notre école, faisons la ensemble » lancée par le Conseil national de refondation

(CNR), une vaste concertation a été ouverte sur tout le territoire français associant les équipes pédagogiques dans

les  écoles,  collèges  et  lycées  volontaires  mais  aussi  les  familles,  élèves  et  élus  locaux,  représentants

d’associations, acteurs du tissu associatif avec pour perspective la liberté d’innovation des équipes portée par une

dynamique collective.

Les écoles et établissements qui le souhaitent peuvent aller au-delà de la concertation et élaborer ou adapter, de

manière consensuelle, un projet pédagogique ayant vocation à nourrir leur projet d’école ou d’établissement. Ces

projets pédagogiques peuvent le cas échéant bénéficier d’un soutien financier.

Art 1er – Objet de la convention

La présente convention a pour objet d’organiser les modalités du soutien financier prévu dans le cadre du fonds

d’innovation pédagogique entre l’Etat, gestionnaire du fonds, et la collectivité en charge des dépenses afférente

au projet pédagogique présenté en annexe.

Les fonds attribués s’inscrivant dans une logique complémentaire et additionnelle aux financements assurés par

la collectivité, cette dernière peut, le cas échéant, participer au financement des projets retenus en commission.

Les fonds versés à la collectivité ne peuvent couvrir des dépenses de personnels.

Article 2 - Montant et modalités de versement de la subvention allouée dans le cadre du

Fonds d’innovation pédagogique

Le budget du projet pédagogique présenté en annexe étant fixé à 30 000 € :

 L’Etat  s’engage  à  verser  à  la  collectivité  dans  le  cadre  du  fonds  d’innovation  pédagogique  une

subvention d’un montant maximum de 30 000€ pour couvrir les dépenses prévues dans le cadre du

projet pédagogique présenté en annexe.

 La collectivité s’engage à financer le projet pédagogique à hauteur de 30 000€.

Le montant de la subvention versée par l’Etat pourra être minoré pour correspondre au montant des dépenses

réellement exécutées par la collectivité.

L’Etat  verse  à  la  collectivité  la  somme  de  9000€,  correspondant  à  une  avance  de  30  % maximum de  sa

participation au(x) projet(s) d’innovation pédagogique, à la signature de la présente convention.  

Il est procédé à un versement unique de la subvention de l’Etat à la collectivité dès la production par cette

dernière des pièces justificatives de dépenses, selon le format décrit à l’article 4 de la présente convention.  Le

montant de l’avance sera déduit de la subvention à verser par l’Etat.



La subvention est imputée sur les crédits du programme 140 « enseignement scolaire public du 1er degré » de la

mission interministérielle « enseignement scolaire ».

L’ordonnateur de la dépense est la mairie de La Roche-Maurice.

Le comptable assignataire est le trésorier de Landerneau.

Article 3 – Durée de la convention

La présente convention prend effet à la date de sa signature par l’ensemble des parties et a une durée de validité

d’un an. 

Elle est tacitement reconduite jusqu’à l’exécution complète des dépenses à la charge de la collectivité en faveur

des projets pédagogiques précisés en annexe et au plus tard jusqu’à la date d’expiration du fonds d’innovation

pédagogique (31 décembre 2026).

Article 4 - Modalités de restitution et compte rendu de la dépense

La collectivité s’engage à fournir à l’Etat un compte-rendu d’exécution de la dépense qui présentera le détail des

dépenses réalisées comprenant notamment les références, dates et montants des factures, marchés ou actes payés,

le nom du fournisseur et la nature exacte des prestations réalisées en faveur du projet précisé en annexe.

Ce compte rendu, qui devra être signé du représentant légal de la collectivité qui certifie la réalité de la dépense

et son affectation aux projets subventionnés et du comptable public local, devra être produit aux services de

l’Etat dans un délai de X mois à compter de la date effective de réalisation de la dernière dépense exécutée.

Article 5 - Communication

La collectivité s’engage à faire figurer de manière lisible le logo de « notre école faisons là ensemble » sur tous

les supports de communication produits dans le cadre de la présente convention. 

Article 7 - Recours

Toute litige résultant de l’interprétation ou de l’exécution de la présente convention est du ressort du tribunal

administratif de Rennes.

Etat Collectivité







        Audit énergétique – LA-ROCHE-MAURICE – Mairie 

CONVENTION 
 

Audit énergétique de bâtiments publics 
 
 
Entre d’une part : 

 
Le Syndicat Départemental d’Énergie et d’Equipement du Finistère 
Situé 9, allée Sully – 29 000 Quimper 
Représenté par Monsieur Antoine COROLLEUR, Président, en vertu de la décision du bureau syndical 
du _________________________, visée le ________________________________. 
 
Ci-après par “le SDEF”  
 
Et d’autre part : 
 
La Commune de LA-ROCHE-MAURICE, Représentée par Monsieur Lénaïc BLANDIN, le Maire, en vertu 
de la délibération du _______________________________, reçue en préfecture le 
_______________________________. 
 
Désignées ci-après par “La Collectivité” 
 
 
 
 

Préambule 
 
 
 
Le SDEF exerce la compétence d’autorité organisatrice de la distribution publique d’électricité. Il exerce 
également au lieu et place de ses membres qui lui en font la demande la compétence d’autorité 
organisatrice de la distribution publique de gaz. L’article L.2224-31 du CGCT issu de l’article 17 de la loi 
du 10 février 2000 modifié par l’article 20 de la loi de programme du 13 juillet 2005 autorise les 
Etablissements Publics de Coopération Intercommunale compétents en matière de distribution 
publique de l’énergie, de réaliser ou de faire réaliser des actions tendant à maîtriser la demande 
d’énergie (disposition figurant à l’article 3 des statuts du SDEF). 
 
Ainsi, le SDEF propose à ses adhérents un accompagnement pour la gestion énergétique de leur 

patrimoine. Depuis le comité syndical du 18 décembre 2020, le SDEF propose à ses membres de 

réaliser des audits énergétiques de leur patrimoine bâti. 

 
  



        Audit énergétique – LA-ROCHE-MAURICE – Mairie 

Il est convenu ce qui suit : 
 
Article 1 : Objet 
 
La présente convention a pour objet de définir les modalités selon lesquelles la Collectivité va 
bénéficier de l’accord-cadre à bons de commande « audit énergétique de bâtiments publics », porté 
par le SDEF pour le compte de ses adhérents. La réalisation des prestations a été confiée par le SDEF 
à : 

▪ Lot 1 : Pays de Brest (hors Brest Métropole) : ATIS 
▪ Lot 2 : Pays de Morlaix – Pays du Centre Ouest Bretagne : ATIS 

 
Au titre de cette convention, les prestations suivantes seront réalisées sur le patrimoine de la 
collectivité : 
  

Site étudié Adresse du site 
Surface 

chauffée 
(m²) 

Prestation(s) BPU 
Plan 

disponible 

Mairie 
Rue de la Mairie – 29800 LA-

ROCHE-MAURICE 
< 500 m² 

Article 4 : Audit 
énergétique 

OUI 

 
Article 2 : Engagement de la Collectivité 
 
La Collectivité s’engage à : 

▪ Désigner un interlocuteur privilégié auprès du SDEF et de son prestataire, 
▪ Fournir au SDEF ou à son prestataire tout élément nécessaire à la réalisation des prestations 

(le cas échéant les plans des sites, les caractéristiques techniques, le planning d’entretien des 
sites, les factures énergétiques, …), 

▪ Respecter le cahier des charges (CCTP) du marché passé entre le SDEF et son prestataire.  
 
Article 3 : Engagement du SDEF 
 
Le SDEF s’engage à : 

▪ Assurer la bonne réalisation des prestations convenues à l’article 1, 
▪ Rémunérer directement les prestataires qu’il missionne pour réaliser les études. En 

contrepartie, le SDEF percevra directement les subventions éventuelles pour la réalisation des 
audits. 

 
Article 4 : Modalités de financement 
 
Le montant de la prestation réalisée dans le cadre de la présente convention s’élève à 2 550,00 € HT, 
soit 3 060,00 € TTC, conformément aux prix retenus dans le marché, hors révisions. Les prestations 
externalisées sont payées par le SDEF sur la base des factures établies par l’entreprise qu’il a désignée. 
 
Dans les 30 jours suivant la remise du rapport, la commune s’engage à verser au SDEF 100 % du 
montant TTC de la prestation. 
 
La Collectivité s’acquittera de la somme due dans les trente (30) jours suivants l’émission du titre de 
paiement. 
 
 



        Audit énergétique – LA-ROCHE-MAURICE – Mairie 

 
❖ Participation financière du SDEF : 

 
Conformément au règlement financier du SDEF voté en comité syndical du 28 décembre 2020, la 
participation du SDEF est la suivante : 
 

▪ 90 % dans la limite de 2 500 € HT par audit et par bâtiment. Au-delà de 2 500 € HT, les coûts 
sont pris en charge à 100% par la collectivité. 

 
Ainsi, dans les 30 jours suivant le paiement par la collectivité, le SDEF s’engage à verser à la commune 
une participation financière de 2 250,00 €. 
 
Article 5 : Durée de la convention 
 
La présente convention débutera à compter de la date de signature et prendra fin après la réalisation 
des obligations de chacune des parties. 
 
Article 6 : Communication 
 
La Collectivité s’engage à valoriser le concours du SDEF et des financeurs, notamment par l’intégration, 
de façon lisible et apparente, des logos sur les supports de communication relatifs à l’opération. 
 
Article 7 : Résiliation 
 
La présente convention peut être résiliée soit pour motif d’intérêt général, soit d’un commun accord 
entre les parties signataires, soit par l’une des parties signataires en cas de non-respect des 
engagements prévus à la convention par l’autre partie, à l’expiration d’un délai d’un mois suivant 
l’envoi d’une lettre recommandée avec accusé de réception. Si la présente convention était résiliée 
avant achèvement complet des études prévues, la Collectivité serait redevable des indemnités qui 
pourraient être dues par le SDEF à l’entreprise consécutivement à l’interruption des études. La 
présente convention resterait alors en vigueur jusqu’au règlement financier définitif entre les parties.  
 
Article 8 : Avenant 
 
Toute modification apportée à la présente convention devra faire l’objet d’un avenant signé par les 
deux contractants.  
 
Article 9 : Litiges 
 
Dans le cas où l’exécution et l’interprétation de la présente convention soulèveraient un différend qui 
ne pourrait être résolu à l’amiable entre les partenaires, il est convenu que le tribunal administratif de 
Rennes est compétent pour statuer sur le litige. 
 

À Quimper, le 

 

POUR LA COMMUNE 

LE MAIRE 

Lénaïc BLANDIN 

POUR LE SDEF 

LE PRESIDENT 

Antoine COROLLEUR 



        Audit énergétique – LA-ROCHE-MAURICE – Maison médicale 

CONVENTION 
 

Audit énergétique de bâtiments publics 
 
 
Entre d’une part : 

 
Le Syndicat Départemental d’Énergie et d’Equipement du Finistère 
Situé 9, allée Sully – 29 000 Quimper 
Représenté par Monsieur Antoine COROLLEUR, Président, en vertu de la décision du bureau syndical 
du _________________________, visée le _________________________. 
 
Ci-après par “le SDEF”  
 
Et d’autre part : 
 
La Commune de LA-ROCHE-MAURICE, Représentée par Monsieur Lénaïc BLANDIN, le Maire, en vertu 
de la délibération du _______________________________, reçue en préfecture le 
_______________________________. 
 
Désignées ci-après par “La Collectivité” 
 
 
 
 

Préambule 
 
 
 
Le SDEF exerce la compétence d’autorité organisatrice de la distribution publique d’électricité. Il exerce 
également au lieu et place de ses membres qui lui en font la demande la compétence d’autorité 
organisatrice de la distribution publique de gaz. L’article L.2224-31 du CGCT issu de l’article 17 de la loi 
du 10 février 2000 modifié par l’article 20 de la loi de programme du 13 juillet 2005 autorise les 
Etablissements Publics de Coopération Intercommunale compétents en matière de distribution 
publique de l’énergie, de réaliser ou de faire réaliser des actions tendant à maîtriser la demande 
d’énergie (disposition figurant à l’article 3 des statuts du SDEF). 
 
Ainsi, le SDEF propose à ses adhérents un accompagnement pour la gestion énergétique de leur 

patrimoine. Depuis le comité syndical du 18 décembre 2020, le SDEF propose à ses membres de 

réaliser des audits énergétiques de leur patrimoine bâti. 

 
  



        Audit énergétique – LA-ROCHE-MAURICE – Maison médicale 

Il est convenu ce qui suit : 
 
Article 1 : Objet 
 
La présente convention a pour objet de définir les modalités selon lesquelles la Collectivité va 
bénéficier de l’accord-cadre à bons de commande « audit énergétique de bâtiments publics », porté 
par le SDEF pour le compte de ses adhérents. La réalisation des prestations a été confiée par le SDEF 
à : 

▪ Lot 1 : Pays de Brest (hors Brest Métropole) : ATIS 
▪ Lot 2 : Pays de Morlaix – Pays du Centre Ouest Bretagne : ATIS 

 
Au titre de cette convention, les prestations suivantes seront réalisées sur le patrimoine de la 
collectivité : 
  

Site étudié Adresse du site 
Surface 

chauffée 
(m²) 

Prestation(s) BPU 
Plan 

disponible 

Maison 
médicale 

Rue des Ecoles – 29800 LA-
ROCHE-MAURICE 

< 500 m² 
Article 4 : Audit 

énergétique 
OUI 

 
Article 2 : Engagement de la Collectivité 
 
La Collectivité s’engage à : 

▪ Désigner un interlocuteur privilégié auprès du SDEF et de son prestataire, 
▪ Fournir au SDEF ou à son prestataire tout élément nécessaire à la réalisation des prestations 

(le cas échéant les plans des sites, les caractéristiques techniques, le planning d’entretien des 
sites, les factures énergétiques, …), 

▪ Respecter le cahier des charges (CCTP) du marché passé entre le SDEF et son prestataire.  
 
Article 3 : Engagement du SDEF 
 
Le SDEF s’engage à : 

▪ Assurer la bonne réalisation des prestations convenues à l’article 1, 
▪ Rémunérer directement les prestataires qu’il missionne pour réaliser les études. En 

contrepartie, le SDEF percevra directement les subventions éventuelles pour la réalisation des 
audits. 

 
Article 4 : Modalités de financement 
 
Le montant de la prestation réalisée dans le cadre de la présente convention s’élève à 2 550,00 € HT, 
soit 3 060,00 € TTC, conformément aux prix retenus dans le marché, hors révisions. Les prestations 
externalisées sont payées par le SDEF sur la base des factures établies par l’entreprise qu’il a désignée. 
 
Dans les 30 jours suivant la remise du rapport, la commune s’engage à verser au SDEF 100 % du 
montant TTC de la prestation. 
 
La Collectivité s’acquittera de la somme due dans les trente (30) jours suivants l’émission du titre de 
paiement. 
 
 



        Audit énergétique – LA-ROCHE-MAURICE – Maison médicale 

 
❖ Participation financière du SDEF : 

 
Conformément au règlement financier du SDEF voté en comité syndical du 28 décembre 2020, la 
participation du SDEF est la suivante : 
 

▪ 90 % dans la limite de 2 500 € HT par audit et par bâtiment. Au-delà de 2 500 € HT, les coûts 
sont pris en charge à 100% par la collectivité. 

 
Ainsi, dans les 30 jours suivant le paiement par la collectivité, le SDEF s’engage à verser à la commune 
une participation financière de 2 250,00 €. 
 
Article 5 : Durée de la convention 
 
La présente convention débutera à compter de la date de signature et prendra fin après la réalisation 
des obligations de chacune des parties. 
 
Article 6 : Communication 
 
La Collectivité s’engage à valoriser le concours du SDEF et des financeurs, notamment par l’intégration, 
de façon lisible et apparente, des logos sur les supports de communication relatifs à l’opération. 
 
Article 7 : Résiliation 
 
La présente convention peut être résiliée soit pour motif d’intérêt général, soit d’un commun accord 
entre les parties signataires, soit par l’une des parties signataires en cas de non-respect des 
engagements prévus à la convention par l’autre partie, à l’expiration d’un délai d’un mois suivant 
l’envoi d’une lettre recommandée avec accusé de réception. Si la présente convention était résiliée 
avant achèvement complet des études prévues, la Collectivité serait redevable des indemnités qui 
pourraient être dues par le SDEF à l’entreprise consécutivement à l’interruption des études. La 
présente convention resterait alors en vigueur jusqu’au règlement financier définitif entre les parties.  
 
Article 8 : Avenant 
 
Toute modification apportée à la présente convention devra faire l’objet d’un avenant signé par les 
deux contractants.  
 
Article 9 : Litiges 
 
Dans le cas où l’exécution et l’interprétation de la présente convention soulèveraient un différend qui 
ne pourrait être résolu à l’amiable entre les partenaires, il est convenu que le tribunal administratif de 
Rennes est compétent pour statuer sur le litige. 
 

À Quimper, le 

 

POUR LA COMMUNE 

LE MAIRE 

Lénaïc BLANDIN 

POUR LE SDEF 

LE PRESIDENT 

Antoine COROLLEUR 







TARIFS PERISCOLAIRES POUR L'ANNEE SCOLAIRE 2023/2024

régulier occasionnel allergique matin soir
matin & 

soir

1/2 

journée 

sans repas

journée 

sans repas
repas régulier

occasion

nel

allergiqu

e
matin soir

matin & 

soir

1/2 

journée 

sans 

repas

journée 

sans 

repas

repas

QF1
revenus 

inférieurs à 650 

€

            2,74 €            3,38 €            1,24 €          1,53 €         2,10 €        2,86 €           4,26 €           7,46 €           2,74 € 

QF2
revenus 

compris entre 

651 et 900€

3,49 €            4,83 €            1,77 €          2,18 €         2,99 €        4,09 €           6,09 €         10,65 €           3,49 € 

QF3
revenus 

compris entre 

901 et 1200€

            3,83 €            5,10 €            1,87 €          2,29 €         3,16 €        4,31 €           6,42 €         11,24 €           3,83 € 

QF4
revenus 

compris entre 

1201 et 1500€

            4,19 €            5,38 €            1,97 €          2,43 €         3,32 €        4,55 €           6,78 €         11,86 €           4,19 € 

QF5
revenus 

supérieur à 

1500€

            4,62 €            5,67 €            2,08 €          2,56 €         3,51 €        4,80 €           7,15 €         12,51 €           4,62 € 

            6,06 € 

            0,90 € 

3,23 €

ROCHOIS EXTERIEURS

GARDERIE ALSH & MERCREDI

      4,62 €     12,51 €      4,62 €       2,56 €       3,51 €      4,80 €       7,15 € 

majoration

CANTINE GARDERIE ALSH & MERCREDI CANTINE

Adulte

poste repas

      5,67 €       2,08 € 










